

打造“夜宴+夜演”模式,力争让游客停留时间延长4小时

今年牡丹节,这些打卡点将被“挤爆”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 3月26日,牡丹晚报全媒体记者从曹州牡丹园获悉,根据牡丹花情和相关活动安排,牡丹节期间,曹州牡丹园东大门入口主干道、九大色系观赏区、观花楼、听雨轩、解雨亭、国风苑等打卡点,预计将人潮涌动。

据悉,4月1日至9日,曹州牡丹园东大门入口主干道两侧观赏区、听雨轩观赏区、九大色系圃和十大花型圃观赏区,景玉、紫金荷、藏枝红、彩绘、鲁菏红、富贵满堂、烽火等早期牡丹品种将率先绽放,拉开春日赏花序幕。

4月10日至19日,紫二乔、百园红霞、叠云、红霞争辉、春红娇艳、天姿国色等中期牡丹品种陆续盛放。届时,花朵更为繁茂,色彩愈发丰富,景区将成为花的海洋。

4月20日至26日,旭港、花王、岛锦、黑豹、金阁、绿幕隐玉、皇冠、春柳等晚期牡丹品种

将接力开放。与此同时,景区内的芍药也加入春天的花事盛宴,为游客带来“花王”“花相”同堂争艳的视觉享受。

在曹州牡丹园东大门,景区设置了沉浸式妆造体验区,提供各式汉服。妆造师为赏花游客打造古风造型,并提供跟拍服务,记录下游客的绝美瞬间。在九大色系观赏区,景区以唐代周昉《簪花仕女图》为蓝本,解构画中“观鹤”“扑蝶”“赏花”三大经典场景,通过逼真的立体装置,打造“可走入的唐代名画”场景。在这里,步步皆景,处处可打卡,为游客营造“方寸之间,尽览盛唐风华”的诗意梦幻空间。

在国花魂广场北侧,精彩的实景剧演出将让游客大饱眼福。今年,曹州牡丹园精心策划了实景剧演出。日间场《国风盛典》以汉服发展为脉络,融合传统音乐、舞蹈、戏剧等元素,在牡丹花海中演绎汉、唐、宋、明服饰文

化的变迁。夜间场《曹州吟2》借助大型激光投影、玄幻特效、雾森等现代科技,完美展现菏泽“一都四乡”的历史文化特色。

曹州牡丹园核心区域国风苑,今年牡丹节期间将创新推出昼夜双模式牡丹宴。白天,游客能品鉴牡丹酥糕、冰沁牡丹鲜奶茶等时令茶点,观赏古风舞蹈及情景短剧。夜晚,这里摇身一变成为“牡丹盛宴”,游客坐在殿中,可品尝雪迎桃花、牡丹富贵鸡等八道还原古法的宫廷级菜品。夜宴期间,诗词乐舞相伴,重现“烛影摇红映华章”的盛唐气象。

“过去游客‘赏花即走’,今年,我们通过打造‘夜宴+夜演’模式,力争让游客停留时间延长4小时。”曹州牡丹园有关负责人介绍,景区通过夜游项目创新、古风场景再造、文创产品开发、文旅业态融合,让游客既能玩得开心,又能留得下来。

“山东百种非遗美食”评选开启,市民每日可投10票

@菏泽人:快给菏泽非遗美食投票

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 3月26日,“山东百种非遗美食”评选投票通道开启,我市推荐的18种非遗美食参与评选,等待广大市民踊跃支持。

活动由山东省文化和旅游厅组织开展,旨在推动山东非遗美食文化的保护传承,促进全省非物质文化遗产创造性转化与创新性发展,持续擦亮“好客山东”文旅金字招牌。活动通过网络投票与专家评审相结合的方式,将最终评选出100种非遗特色美食。这些美食涵盖面食类、糕

点类、肉食类等。

投票时间从3月26日持续至31日。每个ID每天拥有1次投票机会,每次可选择1至10种喜爱的非遗美食进行投票。市民可通过以下两种方式参与投票:搜索“云游齐鲁”小程序,点击“山东百种非遗美食”评选界面;或扫描文末二维码,进入投票通道。在投票界面,设有省直和16市模块,市民既可以选择对应的市模块查看菜品,也可以通过美食编号或名称查询功能定位心仪菜品,为其投票。

本次“山东百种非遗美

食”评选活动,是对山东美食类非物质文化遗产的一次深度挖掘与集中展示,有望进一步提升山东非遗美食的影响力,推动非遗美食文化的传承与发展。



非遗面塑进课堂,孩子巧手捏“国宝”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 3月25日,市第一实验小学一年级三班开展“非遗面塑进课堂”活动,特邀国家级非遗项目曹州面塑代表性传承人李斌现场教学(如图)。孩子们在欢声笑语中学习制作面塑大熊猫,感受传统手工艺的独特魅力。

活动当天,李斌带着五颜六色的面团和工具走进教室。他首先向同学们展示了精美的面塑作品,有栩栩如生的哪吒、申公豹,还有娇艳的牡丹花,引得孩子们惊叹连连。李斌用生动的语言向同



学们讲解了面塑的历史。

在实践环节,李斌耐心示范熊猫面塑的制作步骤:先揉白色面团塑造身体,再用黑色

面团点缀耳朵和眼圈。孩子们跃跃欲试,有的小心翼翼搓圆球,有的专注地用工具刻画细节。

一个200余人的小村庄,一座100余名烈士的墓地,故土难回的英魂,在异乡的土地上得以安息……

史园村七十八载真情守护英魂



单县谢集镇史园村村西的史园革命烈士陵园(上图),又被尊称为“八路林”,这里长眠着解放战争时期牺牲的122名无名烈士。史园村是仅有200多口人的自然村,78年来,村民们接力护佑着革命英烈,就像守护自己的亲人。

“去冬今春天气干燥,要多给花草树木浇水。这园里的松柏就像烈士英魂,必须保持旺盛的生命力,决不能衰败了!”昨天,78岁的史福元老人放下引水管说。

史福元是史园村百余名义务护陵人之一,已默默守望烈士40多年。

20世纪80年代初,史园村分配责任田时,史福元特意申请承包一块土质较差但紧邻公墓的田地,只为方便照看烈士墓。

这些无名烈士为晋冀鲁豫野战军第三纵队的指战员,1947年正月在解放单县县城时壮烈牺牲。新中国成立后,单县人民政府对史园革命烈士陵园进行修缮,并委派两名村民看护。1952年,两位看护老人相继去世。不过,他们的言传身教让守护英烈逐渐成为史园村百姓的日常习惯,并延续至今。

为帮助史园革命烈士陵园的无名英雄找到亲人,单县民政局、退役军人事务局多次与山西、河北、河南

等地及烈士所属原部队联系,还派出寻亲小组奔赴各地,搜集、核查、甄别相关信息。然而,由于信息不全,至今仍无一名烈士魂归故里。

难以回归故里的革命烈士长眠于此,成为史园村百姓心中最大的牵挂。村民史玉兵的祖父史德埠、父亲史福元,曾守护烈士陵园数十载。到史玉兵这辈,三代人接力守护已超60个年头。“爷爷临终前,特意叮嘱我,要把他的坟地选在无名烈士墓旁,好与烈士们做个伴儿。”史玉兵激动地说,“在史园村老百姓心中,这些曾经年轻的英烈都是我们的乡邻,更是我们的亲人!”

在史园村,史传仁、张守礼、王景洪、陈继友等100余名村民,都是烈士陵园的忠诚卫士。每逢清明节、春节、农历十月初一,村民们都按照当地习俗到墓地祭奠。“我常来看望这些‘老邻居’,和他们唠唠嗑。这样,他们就不会孤单寂寞了!”清理烈士墓旁杂草的村民张守礼,扭头对笔者说。

为最后一棵松树浇完水,史福元坚定地说:“守护好陵园,让烈士安息,是全村人的责任,子子孙孙都要传承下去,绝不能间断!”

通讯员 刘厚珉